

21 de județe vor fi centre pilot

Strategie națională pentru vaccinare

În curând va fi elaborată o strategie națională pentru vaccinare, după ce, în luna septembrie a fost aprobat un proiect în valoare de 21 de milioane de lei, pe care Ministerul Sănătății l-a depus spre finanțare. 21 de județe vor fi centre pilot.

Ministrul Sănătății, Sorina Pinteș, a declarat ieri, în cadrul unei dezbateri despre imunizare, că, la nivel național, va fi elaborată o strategie pentru vaccinare.

„A fost aprobat un proiect pe care Ministerul Sănătății l-a depus spre finanțare, un proiect în valoare de 21 de milioane de lei, prin care practic vom elabora această strategie pentru vaccinare, dar avem și 21 de județe ca și centre pilot pentru achiziția unor depozite frig, pentru pregătirea practic a Direcțiilor de Sănătate Publică spre a promova și a face în condiții bune acest proces”, spune ministrul.

Pinteș a spus că a fost lansată strategia pentru hepatite și urmează să fie lansat planul național pentru cancer.

„Eu sunt adepta strategiilor lansate cu buget, adică în momentul în care pornim aplicarea acestei strategii să știm foarte bine ce avem de făcut. Am lansat strategia pentru hepatite, urmează luna viitoare să lansăm planul național de cancer, strategia națională pentru vaccinare va fi lansată odată cu finalizarea implementării acestui proiect (...) avem pe site-ul Ministerului Sănătății în transparență decizională strategia pentru HIV-SIDA, dar o vom lansa în mo-



mentul în care eu personal voi fi convinsă că fiecare acțiune de acolo este bugetată, deci vom putea implementa această strategie”, completează aceasta.

Sorina Pinteș a menționat faptul că anul acesta 1.500.000 de doze de vaccinuri antigripale, mai multe decât anul trecut.

„Anul trecut am achiziționat 1.300.000 de doze de vaccin antigripal trivalent la 15 milioane de lei, anul acesta am achiziționat 1.500.000 de doze de vaccinuri la 45 de milioane de lei, vaccinul tetravalent conform indicațiilor OMS”, spune ministrul. Ministrul a precizat și că pentru vaccinarea HPV au fost achiziționate în prima fază 20.000 de doze, dar există posibilitatea de a achiziționa mai multe.

„În acest moment vom achiziționa pentru că avem, de asemenea, un acord cadru, o cantitate minimă și o cantitate maximă, dar vom achiziționa necesarul de vaccin HPV doar pentru cei care au solicitat expres acest tip de vaccin, aproxi-

mativ 20 de mii de doze în primă fază, dar avem posibilitatea să achiziționăm până în 200 de mii-300 de mii de doze, nu există această problemă”, informează ministrul.

Sorina Pinteș a menționat faptul că în ceea ce privește vaccinarea HPV, aceasta va fi posibilă în cel mai scurt timp.

„Eu știu că este finalizată licitația, contractul este deja semnat, deci cât de curând. Anul acesta, cu siguranță”, spune ministrul.

Ministrul Sănătății a informat și faptul că în acest moment există discuții și pentru vaccinarea băieților.

„Există aceste discuții, chiar am avut o discuție în acest sens cu domnul profesor Rafila (președintele Societății Române de Microbiologie, Alexandru Rafila - n.r.), dânsul opiniază că este necesară și vaccinarea băieților, dar tot așa cum facem pentru fete, adică la solicitare vom face și pentru băieți. Dacă există solicitări”, spune ministrul.

Și în ceea ce privește vaccinul

împotriva meningitei ministrul spune că au fost luate deja măsuri.

„Teoretic ar fi trebuit să între deja documentele la Agenția Națională a Medicamentului, pentru că producătorul și-a exprimat dorința de a intra (vaccinul - n.r) pe piața din România din această toamnă”, afirmă Pinteș.

Ea a menționat însă că acest vaccin nu va fi decontat, întrucât nu face parte din Programul național de vaccinare al Ministerului Sănătății.

Sorina Pinteș a făcut câteva precizări legate și de Legea vaccinării, care de aproximativ doi ani este blocată în Camera Deputaților „Așa cum a spus și domnul președinte al Comisiei de Sănătate din Camera Deputaților, domnul doctor Buiu, există încă discuții, dezbateri pe marginea obligativității vaccinării, având în vedere că vaccinarea este un act medical și teoretic un act medical nu este obligatoriu, dar încă sunt discuții”, spune ministrul. ■

Dialog halucinant între un șofer și un polițist Tupești pe șosele

Un șofer tras pe dreapta în Arad, deoarece circula pe contrasens, a avut un dialog halucinant cu polițistul care l-a oprit. Polițistul îi cere degeaba actele, iar bărbatul refuză să coboare din mașină pentru că îl durea un picior și se grăbea acasă să se întindă.

În filmarea postată pe un grup Facebook se vede cum polițistul îi cere șoferului documentele, iar când este rugat să coboare din mașină, bărbatul răspunde că nu poate, pentru că are o proteză de șold.

„Nu pot să mă dau, că îs operat, am o proteză de șold”, a spus bărbatul.

Între timp, lângă mașină a ajuns un al doilea polițist care a întrebat ce s-a întâmplat, iar șoferul a explicat că se grăbește pentru că vrea să ajungă acasă mai repede, din cauză că îl doare piciorul. Polițistul i-a solicitat din nou documentele, iar bărbatul a început să umble la telefonul mobil.

„De unde mi le dați, din telefon?”, l-a întrebat polițistul, iar șoferul a răspuns că da. Apoi a vrut să știe care este numele polițistului.

„Pierdem vremea și blocăm și o bandă. Refuzați să ne prezentați documentele”, a insistat polițistul

„Nu refuz deloc, aveți răbdare”, a spus șoferul în timp ce butona telefonul.

Când polițistul i-a explicat că riscă să își piardă permisul, bărbatul a spus „nu pierd nimic” și a început să vorbească la telefon.

„Servus, uite am aici un coleg de al tău ... pof-tim?.. uite, e aici un agent Iepure, m-a oprit aici, am intrat un pic pe linia de tramvai să ajung mai repede că mă doare piciorul, că știți că sunt operat și mă oprește...”, spune șoferul la telefon.

Polițiștii insistă în continuare ca bărbatul să le predea documentele, însă acesta trage de timp.

„Suntentii arogant” - îi spune polițistul. „Ai grijă ce vorbești, eu nu te-am jignit cu nimic”, a replicat șoferul.

Bărbatul apelează din nou pe cineva și pune telefonul pe difuzor.

„I-am spus că mă doare piciorul că vreau să ajung acasă și mă ține aici că... îs arogant, își permite să mă mai și jignească”, a spus acesta la telefon.

Persoana cu care discută îi explică că a încălcat regulile. „Eu știu că am încălcat, dar cu un motiv, pentru că ... foarte frumos am vorbit cu el și i-am spus de ce m-am băgat pe linia de tramvai”.

Pe fundal se aude cum, din nou, polițistul îi solicită documentele.

Șoferul încheie discuția telefonică și polițistul îi spune să dea buletinul, permisul și asigurarea. O parte dintre documente șoferul nu le avea la el, pentru că, susține el, abia și-ar fi înmatriculat mașina, iar actele sunt acasă.

„Am buletinul”

„Aveți și permisul văd”

„Nu, e cel expirat”

„Să mi-l arătați, vă rog și pe acela”

„Nu am ce să îți arăt, e ăla expirat.”

„Arătați-mi, vă rog, permisul”

„Domle, ți-am spus că e acasă, da?”

Șoferul le-a spus polițiștilor că se duce acasă să le aducă documentele în zece minute. „Sunt acasă și vi le aduc în 10 -15 minute, să stau puțin, zece minute așa întins și după mă întorc unde spuneți dumneavoastră, la sediu”, spune șoferul.

În cele din urmă, bărbatul pleacă, iar polițiștii i-au spus că îl așteaptă la sediul poliției rutiere, la etajul doi. Potrivit polițiștilor arădeni, șoferul a fost amendat cu 2.320 de lei și i-a fost reținut permisul pentru 90 de zile. ■

ANI verifică averea Rovanei Plumb

Sume uriașe împrumutate

Agencia Națională de Integritate (ANI) verifică averea Rovanei Plumb, verificările fiind declanșate anterior scandalului din Parlamentului European privind funcția de comisar european, au declarat surse judiciare pentru Mediafax.

Comisia pentru Afaceri Juridice (JURI) a Parlamentului European a decis, luni, prin vot, că Rovana Plumb și Laszlo Trocsanyi nu sunt apti pentru funcția de comisar european, a anunțat europarlamentarul PNL Rareș Bogdan. Comisia va trimite o scrisoare către președintele PE, David Sassoli.

Anterior, Rovana Plumb a transmis o scrisoare Comisiei

JURI din PE, în care precizează că împrumutul controversat a fost achitat cu două apartamente deținute de aceasta în România, astfel datorita care a generat îngrijorări în cadrul audierii sale în comisie nu mai există.

Potrivit declarației de avere depuse în data de 25 iunie 2019 la Camera Deputaților, Rovana Plumb ar avea un împrumut la BRD făcut în anul 2007, în valoare de 800.000 euro, cu scadență în 2030. De asemenea, Plumb mai are un împrumut făcut în acest an, în valoare de 800.000 lei, cu scadență în 2021. La categoria „plasamente, investiții directe și împrumuturi acordate” apare suma de 800.000



lei, sumă plătită conform Legii 334/2006. Beneficiarul a fost „mandatar financiar PSD pentru campania europarlamentare 2019”, potrivit declarației de avere care apare pe site-ul Camerei Deputaților.

Președintele Klaus Iohannis a invitat-o pe Viorica Dăncilă miercuri, la consultări, pe tema nominalizării persoanei pentru funcția de membru al Comisiei Europene, a anunțat Administrația Prezidențială. ■